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Μέτρα διαχείρισης της πανδημίας του νέου κορωνοϊού COVID-19.  
Αρ. Απόφασης 

   89.196 

 Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 89.038 και ημερ. 15.3.2020, 

το Συμβούλιο με σκοπό τον περιορισμό εξάπλωσης της πανδημίας 

του κορωνοÏού COVID-19, αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει την παράταση, μέχρι τις 30 Απριλίου 2020, όλων 

όσων μέτρων έχουν κατά καιρούς αποφασισθεί είτε από τον 

Υπουργό Υγείας, είτε από τους καθ’ ύλην αρμόδιους 

Υπουργούς, σύμφωνα με τα περί Λοιμοκαθάρσεως 

(Καθορισμός Μέτρων για Παρεμπόδιση της Εξάπλωσης του 

Κορωνοϊού COVID-19) Διατάγματα. Νοείται ότι, τα μέτρα 

καλύπτουν και τις όποιες συναθροίσεις για εορτασμό των 

εθίμων της Ανάστασης, χωρίς καμία εξαίρεση για τις γιορτές του 

Πάσχα. 

 

β) Να εγκρίνει τη μεταφορά/επαναφορά σε πτήσεις που, κατ΄ 

εξαίρεση, επιτρέπονται κατόπιν ειδικής άδειας από τον 

Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, σύμφωνα με 

τα περί Πολιτικής Αεροπορίας (Καθορισμός Μέτρων για 

Παρεμπόδιση Εξάπλωσης του Κορωνοϊού COVID-19) 

Διατάγματα του 2020 έως (Αρ. 1) του 2020, των ακόλουθων 

προσώπων σύμφωνα με συγκεκριμένους όρους τους οποίους 

θα θέσει ο Υπουργός Υγείας σε σχετικό Διάταγμά του: 

 

 i) Κύπριοι πολίτες που φοιτούν σε σχολές στο εξωτερικό και 

διαμένουν σε πανεπιστημιακές εστίες, οι οποίοι είναι 

εγγεγραμμένοι κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος:  
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  (1) σε προπαρασκευαστικά προγράμματα 

(foundation courses) που θα τους επιτρέπει να 

εγγραφούν στο πρώτο έτος προγράμματος  

πτυχιακού κύκλου σπουδών ή  

 

  (2) στο πρώτο έτος προγράμματος πτυχιακού 

κύκλου  σπουδών: 

 

  Νοείται ότι, ο κατάλογος των προσώπων αυτών, θα  

καταρτιστεί στη βάση των δεδομένων που οι ίδιοι οι 

αιτητές έχουν υποβάλει στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του 

Υπουργείου Εξωτερικών www.connect2cy.gov.cy, 

 

 ii) Κύπριοι πολίτες με μόνιμη διαμονή στη Δημοκρατία, οι 

οποίοι ευρίσκονται σε χώρες του εξωτερικού για σκοπούς 

προσωρινής εργασίας, των οποίων η απασχόληση στις 

χώρες εκείνες έχει ανασταλεί ή τερματιστεί εξαιτίας της 

πανδημίας του κορωνοϊού. 

 

 iii) Κύπριοι πολίτες με μόνιμη διαμονή στη Δημοκρατία που 

ευρίσκονται σε χώρες του εξωτερικού, οι οποίοι για 

ανθρωπιστικής φύσεως λόγους, (π.χ. λήπτες ή δότες 

οργάνων που καλούνται εκτάκτως για μεταμοσχεύσεις, ή 

για παροχή φροντίδας σε πρόσωπα που λόγω σοβαρού 

τραυματισμού, μετά την 16η Μαρτίου 2020, δεν είναι σε 

θέση να φροντίζουν τον εαυτό τους και ασυνόδευτοι 

ανήλικοι), κρίνεται αναγκαίο όπως επαναπατριστούν. 
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 iv) Πρόσωπα ανεξαρτήτως υπηκοότητας, των οποίων η 

παρουσία στη Δημοκρατία, λόγω της επαγγελματικής ή 

επιστημονικής τους ιδιότητας, εγκρίνεται από το αρμόδιο 

ιατρικό όργανο για ενίσχυση της προσπάθειας για 

αντιμετώπιση της πανδημίας του Κορωνοϊού.  

  

γ) Όπως, για προληπτικούς σκοπούς αντιμετώπισης της 

πανδημίας, πραγματοποιηθούν τα ακόλουθα:   

 

 i) Διεξαγωγή δειγματοληπτικών εξετάσεων ανά επαρχία, με 

βάση τις υποδείξεις της επιστημονικής ομάδας, κατ’ 

αναλογία των δειγματοληπτικών εξετάσεων που 

πραγματοποιήθηκαν στην Επαρχία Πάφου.   

 

 ii) Διεξαγωγή, τις επόμενες των ημερών, 20.000 επιπλέον 

δειγματοληπτικών εξετάσεων σε άτομα, τα οποία με βάση 

τα Διατάγματα του Υπουργού Υγείας, συνεχίζουν να 

εργάζονται είτε στον ιδιωτικό είτε στον ευρύτερο δημόσιο 

τομέα, συμπεριλαμβανομένης και της Εθνικής Φρουράς.  

  

 iii) Διεξαγωγή δειγματοληπτικών εξετάσεων σε όλους όσοι, 

με βάση το πρόγραμμα σταδιακού και ελεγχόμενου 

επαναπατρισμού, θα επιστρέψουν στην Κύπρο. 

 

δ) Να εξουσιοδοτήσει τους αρμόδιους, κατά περίπτωση, 

 Υπουργούς να προβούν σε όλες τις δέουσες ενέργειες για 

 υλοποίηση των πιο πάνω. 


